

可再生能源电量全额收购受政策保护

电监会昨天公布《电网企业全额收购可再生能源电量监管办法》,扶持可再生能源发电

◎本报记者 阮晓琴

国家电力监管委员会昨天正式公布《电网企业全额收购可再生能源电量监管办法》,赋予国家电监会监管电网企业全额收购其电网覆盖范围内可再生能源并网发电项目的权力。《办法》将于2007年9月1日起施行。

国家发改委能源研究所副所长李俊峰称,《办法》是为了进一步落实可再生能源法和相关规定。将有效促进我国可再生能源并网发电,规范电网企业全额收购可再生能源电量行为。

新监管办法将如何达到促进可再生能源发电的目的?

《办法》将使监管行为“有法可依”。今后,国家电力监管委员会及其派出机构将依据《办法》中的职责与权限规定,对电网企业全额收购可再生能源并网发电项目上网电量的情况实施监管。电力企业则须“依法接受”监管。

据介绍,根据这一《办法》,电力监管机构具体对涉及可再生能源项目的八个方面实施监管。包括电网



电力监新办法将有效促进我国可再生能源并网发电 资料图

企业建设可再生能源发电项目接入工程的情况、电力调度机构优先调度可再生能源发电的情况、电网企业全额收购可再生能源发电上网电

量的情况等。

《办法》要求,省级电网企业和可再生能源发电企业应当于每月20日前向所在地电力监管机构报送上

一月度可再生能源发电上网电量、上网电价和电费结算情况,省级电网企业应当同时报送可再生能源电价附加收支情况和配额交易情况。

电监会人士表示,电网企业应当及时向可再生能源发电企业披露的信息包括:可再生能源发电上网电量、电价;可再生能源发电未能全额上网的持续时间、估计电量,具体原因和电网企业的改进措施等。

《办法》规定:电力监管机构对电力企业、电力调度机构违反国家有关全额收购可再生能源电量规定的行为及其处理情况,可以向社会公布。

就电网企业、电力调度机构的法律责任,《办法》规定,有下列行为之一,造成可再生能源发电企业经济损失的,电网企业应当承担赔偿责任,并由电力监管机构责令限期改正。拒不改正的,电力监管机构可处以可再生能源发电企业经济损失一倍以下的罚款。这些行为包括:违反规定未建设或者未及时建设可再生能源发电项目接入工程的;拒绝或者阻碍与可再生能源发电企业签订购售电合同、并网调度协议的;未提供或者未及时提供可再生能源发电上网服务的;未优先调度可再生能源发电等。

《办法》同时明确,除大中型水力发电外,可再生能源发电机组不参与上网竞价。

商务部:坚决反对美对我出口轮胎“双反”调查

◎本报记者 薛黎

商务部新闻发言人王新培昨天表示,7月31日,美国商务部决定对中国非公路用轮胎正式发起反倾销反补贴调查。这是美在不到一年的时间内对中国产品发起的第五起反倾销反补贴调查,中方对此坚决反对。

“美方在这样短的时间内,对中国产品发起如此之多的反倾销反补贴调查,是对WTO相关规则的滥用,这种做法不但对中国产业极不公平,也无助于发展互利共赢的双边经贸关系,是不明智的、错误的举措。”王新培表示,中国在此问题的立场是明确的,希望美国方面能够采取切实措施解决这一问题,避免使中美经贸问题进一步复杂化。

据了解,美国国内轮胎产业是于6月18日分别向美商务部和美国国际贸易委员会递交申诉书的,要求对来自中国的非公路用轮胎发起反倾销和反补贴调查,声称按照数量和金额计算,两国开展不公平贸易的此类输美产品已经占据美国国内巨大的市场份额且仍在增长,并对美国产业造成实质性损害且将继续造成实质性损害威胁。

同时,申诉方主张选印度作为替代国计算倾销幅度,指控中国产品的倾销幅度为87%。按照美相关法律规定,美商务部应自收到申诉后20日内决定是否发起立案调查。

中国橡胶工业协会与中国五矿化工进出口商会已于6月29日组织召开出口轮胎生产企业在上海召开会议,介绍美国反倾销反补贴调查情况以及研究应对措施,参加会议的涉案轮胎企业决定委托美国霍金豪森律师事务所进行无损抗辩。

关注房地产业

土地税收难撼开发商高额利润

上半年土地市场方面的税收大幅增长,土地增值税完成191亿元,同比增长79.3%;城镇土地使用税完成138亿元,同比增长57.1%。分析人士认为,虽然税收增长幅度明显,但与快速上涨的房价相比,却是“小巫见大巫”。而开发商完全可以把税收成本转嫁到购房者身上,其高额利润并不会因此受到严重挤压。

◎本报记者 于祥明

国土部昨天公布的数据显示,上半年土地市场方面的税收额大幅增长。但业内分析人士表示,与快速上涨的房价相比,目前土地市场税收的增长量并不大,并未挤压开发商的利润。

统计显示,今年上半年土地增值税完成191亿元,同比增长79.3%;城镇土地使用税完成138亿元,同比增长57.1%。值得注意的是,去年全年我国土地增值税收入为231亿元,城镇土地使用税收入为177亿元。

国土部官方网站文章表示,今年上半年我国以税收政策调控房地产市场的力度进一步加大,效果初显。据了解,为加大对房地产相关税收的征管,税务、工商、国土、房管等部门相帮协作,及时充分掌握税源信息,依法开展土地增值税

的清算工作,并加强税收与经济税源的对比分析,查找政策落实和税收征管中的薄弱环节,采取针对性措施加以解决。同时,各地还开展了对房地产开发企业土地增值税的预征工作,堵塞征管漏洞,提高税款征收率。

据介绍,自今年1月1日起,城镇土地使用税每平方米米税额在原基础上提高2倍,外商投资企业和外国企业也纳入了城镇土地使用税的征税范围。中原地产华北区董事总经理李文杰认为,随着征收力度加大,上述税收增长速度会更快。

虽然部分开发商表示企业利润已经受到不小影响,但一位证券分析人士却认为,土地增值税在征收过程中有诸多障碍,短期内并不会对房地产开发企业造成冲击。同时,李文杰表示,在税收政策出台之前,规范的房地产企业已经预先



分析人士认为,房地产开发商的利润并未因税收受到较大影响 资料图

对土地增值税的准备金进行的计提,由此“消化掉部分税金影响。”

值得注意的是,自土地增值税政策消息发出后,沪深两市房地产板块都出现波动。“然而,随后房地产股又随市场一起扭转了格局,而且在人民币升值、房价持续上涨、北京奥运会临近等因素作用下,房地产行业研究员徐子庆向上海证券报表示,由此可见土地增值税等税政已完全被市场消化吸收。

同时,徐子庆分析认为,虽然今年税收增长幅度明显,但是与快速上涨的房价相比,却是“小巫见大巫”。“从某种程度上讲,房价如

此上涨,开发商完全可以把土地增值税征收成本转嫁到购房者身上。”徐子庆说。

数据显示,今年以来,我国城市化进程和居民消费结构升级步伐继续加快,房地产市场供需两旺,持续活跃。前5个月,房地产开发投资同比增长27.5%,商品房销售面积同比增长28.5%,全国40个大中城市二手房交易额同比增长11.3%。

房地产交易火爆,房价持续上涨,因此,“虽然税收金额大幅增长,但这也仅仅意味着挤压了开发商的部分利润给了政府,房地产开发商的利润并未受到较大影响”徐子庆说。

“违法违规资金大量入市”说法不代表央行观点

◎新华社电

7月31日上海某报刊登了《央行反洗钱中心总分析师柴青山称:‘违法违规资金大量流入股市’》的报道,文中提到,中国反洗钱监测分析中心总分析师柴青山日前在接受媒体采访时表示,非法和违规资金大规模流入股市。此外,该报道还推测,上半年流入中国的游资大约为1219亿美元。

记者1日据此向央行新闻处求证,新闻处官员表示,柴青山关于非法和违规资金大规模流入股市的观点是他在接受媒体采访时发表的个人观点,完全不代表央行的观点。

新闻分析

央企非主业投资将集中退出

◎本报记者 李雁争

国资委昨日发布《关于进一步规范中央企业投资管理的通知》,重申中央企业投资非主业性质的房地产、金融、证券和保险业等,须及时向国资委报告。根据这一通知,央企须对本企业的投资行为进行清理。

发展主业思路明确

记者昨天查阅中国人寿(601628)年报发现,在其前十大股东中,除了中国人寿保险集团,及该集团保险产品外,另外八家大股东均是其他行业的中央企业。按照《关于进一步规范中央企业投资管理的通知》的精神,以上八家企业的行为都属于非主业证券投资,需要控制规模或者退出投资。

另以宝钢集团为例,国资委确定其主业是黑色金属采矿、冶炼及加工;钢铁贸易;冶金工程技术服务。但是截止2006年底,宝钢还是中国人寿第二大股东。对此,国资委领导接受采访时表示,这类投资属于非主业投资,必须报批。

国资委领导表示,国资委鼓励央企做大做强产业,而不是简单的赢利。在现阶段国企出资人还没有完全到位的情况下,国资委有必要严格控制风险。今年6月,国资委在已经确立了6批共141家中央企业主业的基础上,又对12家中央企业的主业进行了确认。至此,大部分央企的主业已经被确立。

在回答当企业的主业边际投资最大化时,是否可以在二级市场进行非主业投资。国资委领导表示,从目前来看,央企的规模距离国资委的要求相差甚远,主业边际投资最大化的局面还未出现。以宝钢、中石油等战略性行业为例,除了整合同行的小公司外,这些企业还肩负“走出去”的重任,需要大量投资。

监管难度较大

《通知》还要求,严格落实责任追究制度。企业投资活动不按照有关规定向国资委报告的,将对企业进行谈话提醒或通报批评,情节严重的将给予相关责任人纪律处分。有专家认为,虽然国资委做出了明确的要求,但是具体落实依然有相当大的难度。

记者了解到,近年来,国资委虽然在整合方面做了很多工作,但是中央企业的规模庞大,很多企业下属3级子公司甚至还没有进入国资委的监管视线。因此,这些子公司的投资行为就更没有被纳入国资委的监管范围。

从母公司的层面来说,国资委的人力有限,也很难对155家央企的投资行为一一顾及。何况,利润最大化是市场主体的驱动力,虽然国资委对央企的主业进行考核,但是由于投资收益可以补充主业收入,在牛市中,央企一样有证券投资的内在动力。

《通知》还要求,企业违规使用银行信贷资金投资证券和房地产的,国资委将对企业进行通报批评并予以相关责任人纪律处分;对未履行或未正确履行企业投资决策程序和管理制度,造成重大资产损失的,将依法追究企业相关责任人的责任。有专家认为,以上规定已经被重申多次,再次提出恰恰证明监管难度很大。

东方证券股份有限公司关于实施农业银行银证通客户批量转换为第三方存管客户的公告

尊敬的客户:

根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署,我司各营业部已开始分批实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)。为充分保障投资者利益,保证客户正常进行证券交易及资金进出,我司将与农业银行进行银证通客户第三方存管的批量转换工作,现将有关事项公告如下:一、批量转换是指:东方证券与农业银行合作开展的银证通业务下的数据核对无误的客户,我司与农业银行共同对其实施系统批量转换,直接将其转换为第三方存管客户,转换成功后客户可进行正常的交易与转账。

二、本公告中客户交易结算资金第三方存管业务只涉及A股、基金、权证等人民币业务,不涉及外币业务。

三、实施批量转换的客户范围:凡在我司开立证券交易资金账户且为农业银行银证通的规范账户客户。

四、批量转换实施日期:2007年8月4日。

五、批量转换实施后,提请客户特别注意以下事项:

1. 转换日后的第一个交易日起,农业银行银证通客户原有的交易方式将停止,客户需通过电话、网上自助转账方式进行资金划转,再通过我司提供的证券交易渠道进行交易。由于银证通客户的批量转换是实行零资金转换,客户转换成功后,在客户转入资金或卖出证券前将不能进行证券买入交易。

2. 成功转换的客户,须在我司规定期限(2007年12月31日前)内至原营业部办理第三

方存管三方协议的签约手续,逾期未签约的客户我有权暂停其资金银证转账的“证券银行”功能,并禁止其办理托管或撤销指定交易,直至协议签署完毕。批量转换实施后即可开始办理第三方存管签约手续。

3. 未成功转换的客户,我司尽力以各种有效方式通知,客户需及时到原营业部办理第三方存管签约手续,以便转入转出资金,未办前客户不能进行资金转账。

六、实施第三方存管后,客户既可以通过农业银行提供的网点柜台、电话银行和网上银行等渠道完成银证转账业务,也可以通过东方证券提供的网上交易、电话委托方式办理银证转账业务。

七、个人客户通过东方证券渠道进行银证转账的流程如下:

1. 开通网上交易的客户,登录后选择“银证转账”完成操作。

2. 客户还可以通过我公司021-962506和4008888506电话进行银证转账操作,登录后选择“8-银证转账”完成操作。

3. 有关客户交易结算资金第三方存管的详情,可查询东方证券网站(www.dfzq.com.cn),投资者有任何疑问,请尽快咨询您开立资金账户的营业部。

东方证券客户服务热线:021-962506 4008888506
农业银行客户服务热线:96599
特此公告!

东方证券股份有限公司
2007年7月30日

东方证券营业部联系电话		
营业部名称	电话1	电话2
上海地区营业部:		
山东中路证券营业部	63520686	53530048
凤阳路证券营业部	63583526	63581347
陆家浜路证券营业部	63761707	63779758
建国路证券营业部	63553871	53511033
宝庆路证券营业部	64719640	64379803
宛平南路证券营业部	54251119	64865269
浦东南路证券营业部	58205885	58205811
南汇证券营业部	58026543	58027070
鹤庆路证券营业部	34050998	64623128
航北路证券营业部	64211150	64212809
丰庄路证券营业部	69195755	69195933
上海地区以外营业部:		
广州宝岗大道证券营业部	020-89030639	020-89030466

东方证券股份有限公司关于再次实施银证转账客户交易结算资金第三方存管(各合作银行)批量转换的公告

根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署,我司已对银证转账客户实施了交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)批量转换。为充分保障投资者利益,保证第三方存管的顺利推进,我司将与工商银行、建设银行、农业银行、中国银行、交通银行、浦发银行、兴业银行、招商银行股份有限公司(以下简称合作银行)再次实施批量转换,现将有关事项公告如下:

一、批量转换是指:已开通相关合作银行银证转账且经我司与银行数据核对无误的客户,通过系统对其实施批量切换,直接将其转换为第三方存管客户,转换成功后客户可进行正常的交易与资金转账不受影响。

二、本次批量转换的客户范围:

1. 凡已在我司营业部开立人民币资金账户且开通上述银行中一家银行的银证转账的规范账户客户。

2. 同时开通上述几家银行银证转账的客户,如客户在2006年以后使用过银证转账的,则以其最后一次使用过转账功能的银行作为批量转换银行。

三、批量转换实施日期:2007年8月。

四、批量转换实施后,提请客户特别注意以下事项:

1. 成功转换的客户,须在我司规定期限(2007年12月31日前)内至开户营业部办理第三方存管三方协议的签约手续,逾期未签约的客户我有权暂停其资金银证转账的“证券银行”功能,并禁止其办理托管或撤销指定交易,直至协议签署完毕,具体操作流程请咨询相关合作银行。

2. 成功转换的客户,须在我司规定期限(2007年12月31日前)内至原营业部办理第三

方存管三方协议的签约手续,逾期未签约的客户我有权暂停其资金银证转账的“证券银行”功能,并禁止其办理托管或撤销指定交易,直至协议签署完毕,具体操作流程请咨询相关合作银行。

3. 成功转换的客户,须在我司规定期限(2007年12月31日前)内至原营业部办理第三

方存管三方协议的签约手续,逾期未签约的客户我有权暂停其资金银证转账的“证券银行”功能,并禁止其办理托管或撤销指定交易,直至协议签署完毕,具体操作流程请咨询相关合作银行。

4. 未成功转换的客户,我司将尽力以各种有效方式通知,考虑到原银证转账系统将在短期内关闭,敬请尽快与开户营业部联系,办理原银证转账系统的手续。

五、有关客户交易结算资金第三方存管的详情,可查询东方证券网站(www.dfzq.com.cn),投资者有任何疑问,请尽快咨询您开立资金账户的营业部。

东方证券客户服务热线:021-962506 4008888506
工商银行客户服务热线:96588 建设银行客户服务热线:96533

特此公告!

东方证券股份有限公司
2007年7月30日

4008888506电话进行银证转账操作,登录后“选择8-银证转账”完成操作。

农业银行客户服务热线:96599 中国银行客户服务热线:96566
交通银行客户服务热线:96569 浦发银行客户服务热线:96528
兴业银行客户服务热线:96561 招商银行客户服务热线:96565
上海银行客户服务热线:962888

此公告!

东方证券股份有限公司
2007年7月30日

东方证券营业部联系电话		
营业部名称	电话1	电话2
上海地区营业部:		
山东中路证券营业部	63520686	53530048
凤阳路证券营业部	63583526	63581347
陆家浜路证券营业部	63761707	63779758
建国路证券营业部	63553871	53511033
宝庆路证券营业部	64719640	64379803
宛平南路证券营业部	54251119	64865269
浦东南路证券营业部	58205885	58205811
南汇证券营业部	58026543	58027070
鹤庆路证券营业部	34050998	64623128
航北路证券营业部	64211150	64212809
丰庄路证券营业部	69195755	69195933
上海地区以外营业部:		
抚顺中街证券营业部	0413-6685185	0413-6650700
抚顺新华大街证券营业部	0413-7589849	0413-7583426
抚顺西七路证券营业部	0413-2634768	0413-2628615
广州宝岗大道证券营业部	020-89030639	020-89030466
深圳金田路证券营业部	0755-23992666	0755-23992689
北京安苑路证券营业部	010-84896422	010-84896410
杭州体育场路证券营业部	0571-85167958	0571-85167920
成都天祥寺路证券营业部	028-84477558	028-84477338
长沙劳动西路证券营业部	0731-5385739	0731-5385718
苏州临顿路证券营业部	0512-65235138	0512-65235798